Протокол №5.
Заседания методического объединения учителей начальных  классов от

05 апреля 2017 года.
Присутствовало – 11чел.

Отсутствовало – нет.
Повестка дня.

Тема: «Реализация  мониторинга  метапредметных  УУД в 1-4 классах».

1.Уровень выполнения решения заседания МО.

2. Итоги контроля 3 четверти.

3.Прохождение программ по предметам. 

4. Отчет работы по самообразованию Вамбольд Н.А. Бырдиной О.А.
5. Организация мониторинга в 1-4 классах на конец учебного года (и результаты текущего мониторинга).

     По первому  вопросу выступила руководитель МО учителей начальных классов Матафонова А.М. Учителя используют в работе применять приемы по развитию орфографической зоркости( по результатам протоколов посещения уроков), ИКТ технологии в соответствии с нормами СанПиН. Учителями используются в деятельности технологии, формы и методы по здоровьесбережению и духовно-нравственному воспитанию обучающихся, применяют технологию  системно-деятельностного подхода на уроках. Решение заседания МО выполнены удовлетворительно.

  По второму  вопросу выступила руководитель МО учителей начальных классов Матафонова А.М. Она ознакомила с результатом контрольных работ за третью четверть по математике и русскому языку во 2-4 классах.

      С контрольной работой по математике справились 91% учащихся вторых классов. Наибольшее количество ошибок учащиеся допустили в задании на сложение и вычитание двузначных чисел с переходом через разряд. 

Выводы и рекомендации: обратить внимание на сложение и вычитание чисел с переходом через десяток, включать в устный счет больше подобных выражений; уделять внимание заданиям  геометрического характера, решению уравнений, сравнению выражений.
     С диктантом справились 84 % учащихся вторых классов. Больше всего ошибок сделано на пропуск и замену букв, написание лишней буквы учащимися,  имеющих  трудности  с восприятием фонем. Допущены ошибки на сочетания жи-ши, правописании словарных слов, правописании безударных гласных в корне слова. Выводы и рекомендации: на уроках русского языка (и при выполнении домашнего задания) отрабатывать  навык написания слов,  проговаривая их по слогам, , выполнение звукобуквенного анализа слов. Проводить систематическую работу  над формированием орфографической зоркости учащихся, умением проверять встречающиеся орфограммы. Выполнять задания на нахождение грамматической основы предложения. Продолжить работу над различением родственных слов.
           С контрольной работой по математике справились 98% учащихся третьих классов. В целом, по результатам работы и анализу типичных ошибок с работой справились хорошо. Необходимо продолжить работу по формированию навыка находить значение выражений, определяя правильный порядок действий. Закреплять таблицу умножения, умения преобразовывать и  сравнивать  величины, правильно чертить углы заданной величины. Продолжить работу над решением задач, записывать ряд четырехзначных чисел.

          С диктантом справились 92% учащихся третьих классов. Больше всего ошибок сделано на пропуск и замену букв учащимися,  имеющих  трудности  с восприятием фонем (больше, чем во входной к/р в два раза). В общем: результаты полугодовой к/р выше,  чем входной. Необходима систематическая работа со стороны логопеда и учителя по формированию фонематического слуха и умению написания слов с проговариванием по слогам для определения всех звуков  в словах.

На уроках русского языка (и при выполнении домашнего задания) отрабатывать  навык написания слов,  проговаривая их по слогам, определяя гласные (и согласные).  Проводить различные виды словарных работ .Продолжить работу по определению склонения и падежа имён существительных

           С контрольной работой по математике справились 94% учащихся четвертых классов. В целом, по результатам работы и анализу типичных ошибок с работой справились лучше. Выводы и рекомендации: ошибки допущены в выражениях  на деление и  вычитание многозначных чисел. Причина:  не все учащиеся выполняют  алгоритм  деления в столбик, не  нарушая его порядок: 

1.определение перового неполного делимого;

2. определение количества цифр в частном.

  Необходима работа по отработке навыка. 

Ошибки в текстовой задаче и в задачах на вычисление площади и периметра допущены учащимися, имеющими трудности в установлении зависимостей между данными в задаче и умением логически рассуждать. Необходима систематическая работа по отработке  навыка. Ошибки допущены  при выполнении действий с именованными величинами

На уроках продолжить работу над  преобразованием  именованных величин и выполнением  действий с ними, закреплять знания таблицы умножения.

            С диктантом справились94% учащихся четвертых классов. С контрольной работой справились хуже по сравнению с 1 полугодием. Причина – многие дети отсутствовали на уроках  в связи с болезнью, что не способствовало более качественному формирования навыков, особенно связанных  с  выполнением грамматического задания.  Наибольшее количество ошибок показали учащиеся, имеющие нарушения фонематического слуха.

Ошибки были допущены в словах со следующими орфограммами:

-парная по звонкости и глухости;

- падежные окончания существительных;

-личные окончания глаголов;

-правописание слов с разделительным мягким знаком;

-правописание предлогов;

-правописание разделительного ь;

-замена и пропуск букв  и др.
      По третьему  вопросу выступила  заместитель директора по УВР Попова Т.В., она рассказала о прохождение программы по предметам
По четвертому  вопросу выступила учителя начальных классов Вамбольд Н.А. Бырдина О.А. 
По пятому  вопросу выступила  заместитель директора по УВР Попова Т.В. В ходе мониторинга для 1-4 классов будет проводиться комплексная итоговая работа, разработанная специалистами Института содержания и методов обучения Российской академии Образования или учителями школы, целью которой является оценка способности выпускников каждого класса. 

       В комплексную работу для обучающихся 1-4 классов включены задания, отражающие различные уровни сформированности учебной компетентности: 

повышенный, базовый, ниже базового.

       Проверка работ учащихся будет осуществляется в соответствии с Рекомендациями по оценке выполнения заданий комплексной итоговой работы для учащихся 1-4 классов.

      После проведения контрольной работы:

1. Принять меры по дифференциации и индивидуализации обучения. 

2. Произвести детальный анализ работ на методическом объединении учителей начальных классов с указанием наиболее типичных ошибок

по темам, представленным в работах.

Решили:
1. Уровень выполнения решений МО считать удовлетворительным.

2. Итоги контрольных работ за третью четверть считать удовлетворительными. Проводить систематическую работу над темами, в которых учащиеся допустили наибольшее количество ошибок.

3. Программа пройдена полностью в соответствии с учебным планом и рабочей программой.

4. Продолжить применение ИКТ на уроках с целью активизации и развития познавательной активности учащихся. Знакомить коллег с новыми освоенными приемами.
5. Продолжить использовать метод проектов в работе.
6. Продолжить взаимопосещение уроков учителями начальной школы.
7. Продолжить проведение уроков с элементами здоровьесбережения, этики и духовно-нравственного воспитания учителями начальных классов.( В рамках работы по экспериментальной деятельности).
8. Организовать и провести мониторинг в 1-4 классах на конец учебного года. Произвести детальный анализ работ на методическом объединении учителей начальных классов с указанием наиболее типичных ошибок по темам, представленным в работах.

Руководитель МО классных руководителей                       Матафонова А.М.
