Протокол №6.
Заседания методического объединения учителей начальных  классов от 26 мая 2017 года.
Присутствовало – 11чел.

Отсутствовало – нет.

Повестка дня.

Тема: «Результаты деятельности педагогического коллектива начальной школы по совершенствованию образовательного и воспитательного  процесса».
1.Уровень выполнения решения заседания МО.

2. Итоги года (комплексные работы 1-4 классов, мониторинг УУД).

3.Анализ работы педагогов за год (по документам Портфолио, результатов деятельности)

4. Защита детских Портфолио, как  условие для развития личности учащихся и повышения мотивации  в учебной деятельности  (уровень оформления и презентации на уровне класса).

5. Организация работы пришкольного лагеря. (Утверждение программы деятельности, комплектование штата, групп детей).

6. Рассмотрение, обсуждение и  формирование списка  на утверждение учебников по  учебным предметам на 2017-2018 учебный год.

     По первому  вопросу выступила руководитель МО учителей начальных классов Матафонова А.М. Учителя продолжают применение ИКТ на уроках с целью активизации и развития познавательной активности учащихся, знакомят коллег с новыми освоенными приемами. Учителями используются в деятельности технологии, формы и методы по здоровьесбережению и духовно-нравственному воспитанию обучающихся, применяют технологию  системно-деятельностного подхода на уроках. Учителя продолжают взаимопосещение уроков. Решение заседания МО выполнены удовлетворительно.
По второму  вопросу выступила руководитель МО учителей начальных классов Матафонова А.М. Она ознакомила с результатом итоговых контрольных работ по математике и русскому языку во 2-4 классах, а так же комплексной контрольной работе. 

   С контрольной работой по математике справились 95% учащихся 2 классов. Допущено большое количество ошибок на сложение и вычитание в пределах 100 с переходом через разряд(устные приемы). Выводы и рекомендации : На уроках математики усилить работу над  решением составных задач, ежедневно решать примеры на сложение и вычитание двузначных чисел с переходом через разряд, на каждом уроке проводить работу по запоминанию таблицы умножения. С контрольной работой по русскому языку справились 95% учащихся 2 классов. Больше всего ошибок сделано на правописание безударных гласных в корне слова, проверяемых ударением, правописание парных согласных в корне, пропуск и замену букв, написание лишней буквы учащимися,  имеющих  трудности  с восприятием фонем;

Допущены ошибки при оформлении начала предложения. В задании дети допустили ошибки на нахождение грамматической основы, определение частей речи, разбор слов по составу. Рекомендовано на уроках русского языка (и при выполнении домашнего задания) отрабатывать  навык написания слов с безударными гласными и парными согласными в корне, подбирать проверочные слова,  проговаривать слова по слогам, выполнять звукобуквенный анализ слов. Проводить систематическую работу  над формированием орфографической зоркости учащихся, умением проверять встречающиеся орфограммы. Выполнять задания на деление слов на слоги, нахождение грамматической основы предложения, определения частей речи, подбор однокоренных слов, разбор слов по составу.

  С контрольной работой по математике справились 98% третьеклассников. Больше всего ошибок сделано на  порядок действий, на умножение и деление. Выводы и рекомендации : На уроках математики усилить работу над  решением  примеров на порядок действия , ежедневно решать примеры на сложение и вычитание многозначных чисел   с переходом через разряд, на каждом уроке проводить работу на запоминание таблицы умножения, умножение и деление многозначных чисел на однозначные и двузначные числа. С контрольной работой по русскому языку справились 100% третьеклассников. Больше всего ошибок сделано на правописание безударных гласных в корне слова, проверяемых ударением, правописание парных согласных в корне, пропуск и замену букв, написание лишней буквы учащимися,  имеющих  трудности  с восприятием фонем;

Допущены ошибки при оформлении начала предложения. В задании дети допустили ошибки на нахождение грамматической основы, определение частей речи, разбор слов по составу, разбору слова как части речи. Рекомендовано на уроках русского языка (и при выполнении домашнего задания) отрабатывать  навык написания слов с безударными гласными и парными согласными в корне, подбирать проверочные слова,  проговаривать слова по слогам, , выполнять звукобуквенный анализ слов. Проводить систематическую работу  над формированием орфографической зоркости учащихся, умением проверять встречающиеся орфограммы. Выполнять задания на деление слов на слоги, нахождение грамматической основы предложения, определения частей речи, подбор однокоренных слов, разбор слов по составу. Усилить работу по разбору слов как часть речи.

      С контрольной работой по математике справились 98% учащихся 4 класса. С контрольной работой по русскому языку справились 96% учащихся 4 класса. Больше всего ошибок было допущено при написании слов с  безударной гласной в корне,  а также допущены ошибки  на пропуск и замену букв в словах обучающимися, имеющими  нарушение фонематического слуха и требующие логопедической помощи. Необходима систематическая работа по определению орфограмм в словах и формированием навыка их проверки (в частности – определения корня слова и умения проверять безударную гласную в корне), работать над формированием навыка письма с орфографическим проговариванием.
 По третьему  вопросу выступила руководитель МО учителей начальных классов Матафонова А.М. Она подготовила презентацию с анализом работы пелагогов за 2016-2017 учебный год. 
       По четвертому  вопросу выступила  заместитель директора по УВР Попова Т.В. Что стоит за сухой отметкой, выставленной в дневнике? Можно ли разглядеть за ней Личность ученика, его ежедневный кропотливый труд, его неисчерпаемый творческий потенциал? Портфолио становится «историей успеха», помогающей проследить индивидуальный прогресс учащегося, историей, в которой акцент смещается с того, чего не знает и не умеет ученик, на то, что он знает и умеет, в интеграции количественной и качественной оценки, и, наконец, в переносе педагогического ударения с оценки на самооценку. Основной смысл учебного Портфолио – показать все, на что ты способен. Наличие у ребенка портфолио позволит сделать оценивание оптимистичным, не допустить потери веры в себя, в свои силы в самом начале пути. «Портфолио» в начальной школе прежде всего должна носить обучающий характер. Это не форма оценивания детей, а «инструмент», с помощью которого формируется у младших школьников контрольно-оценочная самостоятельность. Основное предназначение портфолио – продемонстрировать достижения ученика  в различных областях деятельности: учебной, творческой, социальной, коммуникативной. 

Портфолио учащихся начальных классов соответствуют «Положению о портфолио учащихся начальных классов, обучающихся в рамках ФГОС НОО» . На итоговых классных собраниях будут продемонстрированы лучшие портфолио родителям.
 По пятому  вопросу выступила  заместитель директора по УВВР Якушева О.Г. Ежегодно для учащихся проводится оздоровительная смена в лагере дневного пребывания. В нем отдыхают учащиеся младших и средних классов. Обязательным является вовлечение в лагерь  детей «риска», детей – сирот, ребят из многодетных  и малообеспеченных семей,   детей оказавшихся в сложной жизненной ситуации.
Основные задачи:

-Проведение работы с детьми, сочетающей развитие и воспитание ребят с оздоровительным отдыхом.
-Создание необходимых условий для укрепления здоровья детей 
-Улучшение показателей физического развития.
-Расширение знаний детей о здоровом образе жизни, правилах гигиены.
-Профилактическая работа с целью предупреждения и преодоления решений и преступлений, равнодушия к нарушениям прав и законов.

-Организация  летнего отдыха, не только как временное место нахождения ребенка, где он приобретает те или иные навыки и знания, где проводит время, но и как необходимое бытие, позволяющее раскрыться всем его потенциальным, скрытым духовным и физическим возможностям.

- Организация разностороннего развивающего досуга детей в летний период, разбудить у детей и подростков живой интерес ко всему окружающему, желание  больше узнать  и проанализировать постигнутое, научиться самостоятельно, мыслить, принимать решения, быть активным, добрым, благодарным, отзывчивым, зарядиться духовной и физической энергией.

-Развитие у детей любознательности, творческих способностей и возможностей, деловитости.

-Сформирование навыков общения и толерантности.

   По шестому  вопросу выступила  заместитель директора по УВР Попова Т.В. По данному вопросу были рассмотрены заявки учителей начальной школы  по выбранным УМК на учебники  и рабочие тетради на печатной основе по учебным предметам  в 1-4 классах на 2017-2018 уч. год. 
Решили:
1. Уровень выполнения решений МО считать удовлетворительным.

2. Итоги контрольных работ за 2016-2017 учебный год считать удовлетворительными. Проводить систематическую работу над темами, в которых учащиеся допустили наибольшее количество ошибок.

3. Программа пройдена полностью в соответствии с учебным планом и рабочей программой.

4. Продумать план работы МО на 2017-2018 учебный год.
Руководитель МО классных руководителей                       Матафонова А.М.
