 
Учащиеся МОБУ   Тыгдинская  СОШ
школы приняли участие в  международном месячнике школьных библиотек 2016 года 
 по  теме  «Учись расшифровывать свой мир!»
Наиболее ценной стороной деятельности школьной библиотеки является не пассивное представление доступа к информации, а вовлечение учащихся в интенсивный процесс самостоятельного овладения знаниями, привитие навыков чтения. Современная жизнь устанавливает свои приоритеты. Сегодня важно не простое знание фактов, а способность пользоваться приобретённым: не столько объём информации, а умение её получать и моделировать. 
Согласно разработанного плана были проведены следующие мероприятия:
«Захватывающий мир современности» - под таким названием прошла познавательная игра к 215 – летию   Владимира Ивановича Даля для 5 – 6 классов  о  толковом словаре живого великорусского языка .     Ребятам в интересной и занимательной  форме напомнили  о  том,  что русский язык до сих пор  меняется, развивается. И как он прекрасен.
«Знатоки больших букв»- Путешествие в мир творчества Владимира  Ивановича  Даля для 3 – х классов. Владимир Иванович – это собиратель слов. 
Чтобы это «золото» русского языка - поговорки, пословицы, загадки – 
« далось всем в руки», надо было его собрать. И Даль всю свою жизнь отдал этому делу.
Познавательная игра « Из детских книг» к 115 –летию Чарушина Е.И.
Школьники познакомились с творчеством писателя  Чарушина Е.И.
Чарушин Е.И. иллюстрировал свои собственные книги: «Волчишко», «Васька», «Про сороку»,  иллюстрировал произведения  В.В.Бианки, С.Я. Маршака, Чуковского, Пришвина.  Была проведена литературная викторина, в которой школьники  участвовали активно. Проявляли интерес к творчеству писателя, интересовались книгами автора.

Приняли участие в конкурсе: на лучшее фото мамы с ребёнком и книгой «Читающая мама».  
В  международном проекте «Закладка» приняли участие. 
Проект международного плана - это акция дружбы и толерантности, своих творческих способностей.
[bookmark: _GoBack]На конкурс отправлены закладки: Лепёхиной Яны (8кл.), Тураева Богдана(3 кл.),  Заболоцкой  Рады(3 кл.), Котович Ирины(10кл.),  Федотовой  Дарьи(5кл),  Вербицкой Дарины(7кл.) , Нагребельной  Анастасии (7кл.).
 
Мероприятия  подготовила и провела библиотекарь  – педагог Воробьёва О.П.
 



